# TPETBE N3MEPEHNE

<mark>Издатель: ДТО «Юный журналист» при поддержке Совета и Администрации МБОУ СОШ №3.</mark>

Выпуск № 53 октябрь 2023 года

#### И СНОВА В ШКОЛУ : ДЕНЬ ЗНАНИЙ













ПАПА МОЖЕТ ВСЕ: отмечаем день отца





Citycling millioneraza



ОРЛЯТА РОССИИ: торжественное посвящение

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ:

им важна наша поддержка!

#### День знаний

1 сентября - это всегда особый, волнующий праздник. Это - самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог. Это праздник и для тех, кто сделает очередной шаг по длинной, но такой интересной, полной открытий школьной дороге.

В День знаний школа присоединилась к акции "Самолётик будущего" в рамках Всероссийского проекта "Навигатор детства". Одиннадцатиклассники вручили ученикам 1-ых классов бумажные самолётики с пожеланиями на первый учебный год. Уже в классе юные школьники прочитают напутственные слова. На последнем звонке 11-го класса первоклассники скажут выпускникам ответное слово.

#### Учитель начальных классов Марченко Е.В.



#### БУДЬ В ДВИЖЕНИИ

1 сентября в парке "Юность" активисты МБОУ СОШЗ приняли участие в большой игре "Будь в движении", которая была очень многофункциональная. Ребята погрузились в целевые и ценностные установки деятельности РДДМ «Движение Первых». Игра способствовала формированию навыков командной работы участников. Задача ребят в игре состояла из выполнения различных заданий на станциях. Время пролетело незаметно. Было очень весело и интересно!

#### Советник директора по воспитательной работе Яковлева Ю.А.



#### ФЕСТИВАЛЬ АРБУЗА

2 сентября в парке "Юность" проходил "Фестиваль арбуза", в котором приняли активное участие наши ребята. Соревновались несколько команд: ККПТ, молодёжный парламент, МБОУ СОШ №5, МБОУ СОШ№10. Обучающиеся нашей школы взяли победу в двух эстафетах: передача арбуза и переноска арбуза. А так же заняли 2 место в поисках QR -кода на территории парка. Все ребята получили памятные призы и положительные эмоции арбузного фестиваля.

#### Советник директора по воспитательной работе Яковлева Ю.А.







## PA3TOBOPЫ O BAXHOM

Традиционно в нашей школе каждая неделя начинается с внеурочного занятия "Разговоры о важном". Здесь мы собрали для вас самые занимательные и познавательные уроки за первую четверть 2023 года.

Первые в этом учебном году «Разговоры о важном» прошли 4 сентября, и были посвящены Дню знаний. Учителя с ребятами побеседовали о важности знаний в современном мире, междисциплинарности, много времени уделили рассказу о Всероссийском обществе «Знание» и несколько раз акцентировали внимание на интересах Родины. Ребята совершили виртуальное путешествие по нашей огромной и красивой стране, познакомились с людьми, которые ее прославили, узнали о важных событиях истории, о культуре и традициях народов России. Благодаря знаниям школьников страна может стать «еще более великой и могущественной».







11 сентября в нашей школе прошли занятия "Разговоры о важном" на тему "Там, где Россия". Ребята поучаствовали в виртуальной экскурсии, ещё раз убедились, что наша страна удивительно красивая, её природа уникальна и неповторима, ни одна страна в мире не может с ней сравниться, это наша гордость и достояние!

Учащиеся познакомились с известными путешественниками, выполнили задания и поделились историями о своих летних приключениях.

В конце занятия дети сделали вывод, что путешественниками движет желание увидеть что-то новое, возможность испытать яркие эмоции, получить знания.

Педагоги начального образования МБОУ СОШ № 3

# Профессиональная ориентация

7 сентября в школе МБО-УСОШЗ прошли мероприятия, посвященные старту проекта профессиональной ориентации школьников 6-11 классов «Билет в

будущее».

В 6-11 классах прошли вводные занятия курса «Россия – мои горизонты».

На первом уроке ребята узнали о важности труда в жизни каждого человека, отраслях экономики нашей страны, а также о качествах и навыках, которые необходимы для разных профессий.

Классные руководители 6-11 классов



#### Открой своё будущее

Выбор профессионального пути — одно из важнейших решений, которое предстоит принять школьникам. Рынок труда в условиях неопределенности всегда пугает и вызывает много вопросов: куда пойти учиться, чтобы завтра не остаться без работы? Найдется ли для меня место на этом рынке труда? Чему нужно учиться уже сегодня, чтобы завтра быть востребованным?

14 сентября в 6а классе прошел тематический профориентационный урок «Открой своё будущее». Содержание занятия было построено на обсуждении и осознании трех базовых компонентов, которые необходимо учитывать при выборе:

- «ХОЧУ» интересы;
- «МОГУ» способности;
- «БУДУ» востребованность на рынке труда в будущем.

Ребята получили представление о мире профессий и значимости трудовой деятельности, например, как различные качества или навыки могут по-разному реализовываться в разных профессиональных направлениях. Главное — не бояться пробовать, интересоваться, развивать себя, быть открытыми к новым знаниям.



## ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ

Девятого октября, активисты МБОУ СОШ 3 стали участниками форума «Медиа Первые»!!!

Форум прошел в городе Шахты на базе МБОУ СОШ №38.

В процессе форума, ребята слушали лекции наставников, изучили четыре направления:

- •фото и видео
- •дизайн
- •копирайтинг
- •мобильный контент

«Движение первых»- это возможность стать лучшей версией себя.

Быть участником Движения – это выбор сильных и готовых вписать свое имя в историю России!



26 октября председатель совета старшеклассников МБОУСОШЗ Матвеева Диана и активист движения первых Чернышев Максим по участвовали в мероприятии которое проводилось в рамках муниципального этапа проекта "Первый в дебатах". Ребята встретились с председателем территориальной избирательной комиссии И.В. Кавалеристовой. Активисты узнали о самых важных аспектах выборов и предвыборной компании, а так же закрепили свои знания в игре о выборах.





18 октября активисты МБО-УСОШ 3 посетили на базе Районного Дворца Культуры мероприятие по созданию команды молодых организаторов мероприятия «Кампус «Каждый первый»!

В ходе мероприятия ребята получили дополнительные знания о направлении «Движение Первых».

После мероприятия были проведены выборы председателя местного совета первых.

Дети получили неповторимые эмоции!



# ИМИ ГОРДИТСЯ НАША ШКОЛА

Ученица 9б класса МБОУ СОШ 3 Калитвенцева Анастасия стала победителем муниципального этапа областного конкурса рекламы "Чистые руки" в номинации "Лучший плакат", и была награждена дипломом 3 степени. Поздравляем Анастасию и желаем дальнейших побед и успехов!



#### **ДЕНЬ ЛЕСА**

Во 2 «А» классе 15 сентября был проведен классный час «День леса».

Мероприятие было направлено на формирование у учащихся ответственного отношения к природе.

Дети увлеченно работали на протяжении всего мероприятия, пели песню «Это называется природа» (слова М. Пляцковского, музыка Ю. Чичкова), отгадывали загадки, коллективно составляли правила поведения в лесу, работали в группе над творческим заданием, делали поделки на тему леса.

Кл. руководитель 2 "А" класса Галатова Т. Б.



#### ПОЖАРНАЯ ЮЕЗОПАСНОСТЬ

20 сентября в нашей школе ученики встретили важного гостя. Сотрудник МЧС Киселёв Владимир Иванович из Красносулинской пожарно-спасательной части №93 пришёл рассказать ребятам о правилах поведения в чрезвычайных ситуациях. Из его выступления ребята усвоили для себя такие важные моменты, как правила поведения при пожаре, при нахождении вблизи водоёмов и на воде. Также были освещены наиболее распространённые угрозы для жизни и здоровья людей на территории Ростовской области и предложены варианты действий при их возникновении. При подведении итогов встречи было отмечено, что соблюдение всех правил безопасного поведения позволит сохранить каждому человеку и его близким жизнь и здоровье!

Педагог-библиотекарь Саакян А.С.



#### Всероссийская неделя безопасности дорожного движения

22 сентября 2023 года в рамках Недели БДД в МБОУ СОШ 3 прошло мероприятие, посвящённое безопасности дорожного движения. В ходе мероприятия были проведены инструктажи по правилам безопасного передвижения. Целью мероприятия являлось предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и отработка практических навыков безопасного поведения маленькими пешеходами.

Мероприятие "Шагающий светофор", пешеходами которого стали учащиеся 1х классов в сопровождении ЮИДовцев. Ребята дружно отвечали на вопросы и активно отгадывали загадки. Мероприятие прошло весело и интересно.

Во 2 «А» классе прошли классные часы «Азбуки безопасности» в рамках «недели безопасности движения».

Воспитание безопасного поведения у детей – одна из важнейших задач, эта работа направлена на формирование представлений о безопасном поведении в быту, на улице, при общении с окружающими людьми.

Обучение правилам дорожного движения – это жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны.

Основной целью проведения недели безопасности является формирование навыков безопасного поведения на дорогах, адаптации детей к транспортной среде.

Классный руководитель 2 А Галатова Т. Б.





### **Международный день пожилых людей.**

1 октября ребята из 3 "б" класса поздравили с праздником своих бабушек и дедушек.

Классный руководитель 36 Мухотина Е.В.



#### ДЕНЬ ОТЦА

Для маленького ребёнка нет никого ближе его родителей. Эти люди сопровождают его по жизни, учат всему, поддерживают и защищают. Только с хорошим отцом может быть настоящая семья, служащая всем домочадцам надёжной крепостью от всех невзгод.

Во вторых классах прошли мероприятия посвященные «Дню отца».

Целью мероприятий, является сохранение и развитие семейных ценностей, укрепление института семьи.

С ребятами были проведены:

- беседы на тему "Мой папа самый лучший";
- -подготовка открыток к празднику;
- видео ролики-поздравления.

В процессе дети узнали об истории праздника, занимались изготовлением подарков для пап.

15 октября - День отца в России. Он учреждён, чтобы поддержать и укрепить семейные ценности, повысить статус отца, обратить внимание на значимость папы в жизни ребёнка.

В нашей школе в рамках данного праздника, дети приняли участие в онлайн-активности «С папой в деле». Быть хорошим отцом — самая ответственная и нужная работа в жизни мужчины. Стать примером для сына и добрым волшебником для дочери. Научить, рассказать, защитить, объяснить и сделать всё это с любовью и терпением — такое может только папа.

Поздравляем достойных отцов, гордимся ими и желаем только счастья и здоровья!





#### Посвящение в "Орлята России"

17 октября в МБОУСОШЗ прошло замечательное событие — торжественная церемония посвящения обучающихся начальных классов в ряды «Орлята России»!

- Это торжественное мероприятие особенно важно для ребят, поскольку открывает двери в страну приключений, в которой их ждёт много нового, полезного и интересного!
- ◆ Быть «орлёнком» это не только честь, но и ответственность, это значит во всём и всегда быть впереди, воспитывать в себе любовь к Родине, трудолюбие и стремление к знаниям, честность и благородство, скромность, дисциплинированность и товарищество.
- Произнеся клятву, получив удостоверения обучающиеся вступили в ряды «Орлят России». И мы надеемся, что они достойно понесут это звание и в будущем станут гордостью школы и нашей страны!

#### Советник директора по воспитанию Яковлева Ю.А.



#### "Одна дорога"

Ребята 11 класса МБОУ СОШ 3 приняли участие в акции "Помощь солдатам СВО". Для ребят был подготовлен материал для работы. Вместе с классным руководителем, Ищенко Л. А., ученики вязали защитные сетки, хочется верить, что эта небольшая помощь поможет нашим ребятам на передовой.

#### Лисянская Александра, ученица 11 класса



#### ГЕРОИ БЫЛИ ВСЕГДА

Это люди, которые отважно защищают своё Отечество, вносят огромный вклад в историю страны. Люди, которые совершают подвиг, жертвуя своей жизнью во благо Родины. И в наше время есть герои, которые сегодня защищают страну в ходе СВО.

В МБОУ СОШ №3 состоялась встреча ребят 8-11 классов с участниками СВО и казаками Сулинского юрта.

Боец отряда специального назначения Еронин Антон Эдуардович (участник СВО с 17.10.2022г) коротко рассказал о себе, поведал ребятам о военных буднях, о бытовых условиях проживания на передовой, о трудностях и риске, с которыми участники СВО сталкиваются ежеминутно. А также поделился некоторыми секретами своей военной специальности. Для наглядности ребятам были представлены оборудование и приспособления, используемые в ходе операции. Школьники, затаив дыхание, слушали рассказ бойца, после чего задавали много уточняющих вопросов, иногда неожиданных, но по делу. Говорили о том, как вести себя при возникновении угрозы, как спасти себя и помочь тем, кто рядом. Также Антон Эдуардович отметил, что каждый солдат действует не в одиночку, а совместно со своими товарищами. Воинская дружба по праву считается одной из самых больших ценностей.

Продолжил беседу с детьми Заславский Семён Наумович. Они вместе обсудили основные виды травм и навыки оказания первой помощи при ранениях. В ходе беседы старшеклассники показали свои знания в области предмета ОБЖ. С большим интересом ребята ознакомились с составом солдатской аптечки.

Атаманом Сулинского юрта Чернухиным Игорем Филипповичем была отмечена важность и необходимость прохождения службы в армии, добросовестного выполнения гражданского и военного долга перед Отечеством, защиты интересов страны и обеспечения ее национальной безопасности. Зашла речь и о помощи нашим солдатам. Игорь Филиппович поблагодарил ребят и сказал, что детские открытки и письма греют душу каждого военного, поддерживают боевой дух. Это важно. Бойцы с волнением читают их и бережно хранят.

Казаки-участники встречи Майоров Алексей Геннадьевич и Колганов Артём Александрович не только познакомили ребят с обмундированием и правилами его применения в боевых условиях, но и позволили желающим примерить на себе основную амуницию военнослужащих, действующих в условиях СВО.

Подводя итоги, хочется сказать, что встреча получилась волнительной и запоминающейся для ребят. На конкретном примере школьники увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества настоящего человека, патриота и гражданина своей страны.

#### Заместитель директора по воспитательной работе Кравцова Ж.В.





#### ДЕНЬ ШКОЛЬНЫХ БИБЛИОТЕК

На календаре 23 октября, а значит наступил Международный день школьных библиотек!

За окном ярко светит солнце, ребята рисуют красочные иллюстрации по любимым произведениям, читают стихи и радуются празднику. На душе светло и радостно!

В этот замечательный день я хочу пожелать нашей библиотеке совестных учеников, которые всегда возвращают книги на полки в надлежащем состоянии, которые никогда не утратят рвения к учёбе и познанию всего нового.

Читайте, верьте в чудеса, черпайте большие знания и возможности с каждой страницы. Всем успехов и замечательных книг в жизни, за которыми вы всегда можете обратиться в любимую школьную библиотеку!

Педагог-библиотекарь Саакян А.С.



#### **Новые книги в библиотеке – это всегда маленький праздник!**

В нашу библиотеку к началу нового учебного года на смену ветеранам своего дела пришли новые учебники. Яркие и красочные, с приятным запахом типографской краски и белоснежными страницами, они ещё не один год будут служить ребятам верой и правдой, открывая для них на каждой своей страничке новые знания.

Каждый учебник с нетерпением ждал, когда отправится к своему хозяину, на интересные и занимательные уроки, поможет ему в выполнении домашнего задания. Но для этого он должен был обзавестись штампом библиотеки, чтобы не потеряться и вернуться домой на летние каникулы. Наши юные помощники с радостью пришли на выручку книгам и замечательно справились с поставленной им задачей! Все учебники в срок отправились на школьные парты!

Библиотека выражает большую благодарность ученикам 7Б, 5А и 3А классов, помогавшим при проставлении штампов и награждает их похвальными грамотами!



# 10 ВСТРЕЧИ В СЛЕДУЮЩЕМ ВЫПУСКЕ МОНЕННЯ В СПЕДУЮЩЕМ В СПЕДУЮЩЕМ ВЫПУСКЕ МОНЕННЯ В СПЕДУЮЩЕМ В СПЕДУОМ В СПЕДУЮЩЕМ В СПЕДУЮЩЕМ В СПЕДУЮЩЕМ В СПЕДУОМ В СПЕДУЮЩЕМ В СПЕДУЮЩЕМ В СПЕДУОМ В СПЕДУОМ

